## **Z** 致富观察



扫码阅读

## 柠檬种植在各地推广

柠檬是芸香科柑橘属植物,是重要的天然香料和食品用、工业用原料。目前,柠檬已在云南全省多地推广种植,为种植户带来了不错的收益。

自 2016 年以来, 文山州 广南县底圩乡结合当地自然 条件优势, 调整产业结构, 发展柠檬产业, 助力群众增收 致富。

同样在 2016 年, 红河州 蒙自市水田乡嘎马底村委会引 进柠檬产业, 并建成柠檬种植 基地。如今,全村30余户村民通过种植柠檬过上口公子。水田乡是蒙自市的山区乡,土地贫瘠、道路崎岖,发展传统产业增收困难。近年来,该路墙准市场需求,大力推广发展柠檬产业,昔日贫瘠的当地大了柠檬树,既拓宽了村村、市大的增收渠道,也为乡村振兴注入了新的动能。

"以前,云南的柠檬产业主要集中在德宏州。近年来, 经过不断推广种植,目前已扩展到保山、临沧、红河、文山、 大理、曲靖、普洱等州(市), 种植面积大幅增加,有力促

## 云南柠檬产业发展 ぬ何破局

作为中国柠檬产业两大基地之一,近年来,云南紧紧抓住政策和市场机遇,大力发展柠檬产业,使不少种植户得到实惠。然而,在产业发展中也存在品牌不强、科技力量不足、缺乏龙头企业带动等制约因素,亟待破解。

